

民调显示

# 过半美国民众不认可特朗普政府处理爱泼斯坦案表现

新华社北京7月26日电 美国埃默森学院民调中心25日公布的调查结果显示,超过半数美国民众不认可特朗普政府对已故美国富商杰弗里·爱泼斯坦案相关文件的处理,同时不相信总统特朗普会提供可靠信息。

这项调查21日至22日展开,收集了1400名美国民众对特朗普今年1月执政以来的表现及其多项政策的看法。民调结果显示,51%的调查对象不认可特朗普政府对爱泼斯坦案相关文件的处理;42%的调查对象认为爱泼斯坦死于“谋杀”,20%认为他是“自杀”。

爱泼斯坦与大批美国政商名流交往密切,因涉嫌性犯罪被捕后,2019年8月死于狱中,被判定为“自杀”。特朗普2024年竞选总统期间承诺,上台后将公布爱泼斯坦案相关文件档案。然而,首批档案今年2月底公布时,并无爆炸性新信息。

美国司法部和联邦调查局7月7日发布备忘录,认定没有可信证据表明爱泼斯坦掌握一份用于勒索知名人士的“客户名单”、没有证据表明爱泼斯坦死于谋杀,并表示今后

不会发布更多爱泼斯坦案相关文件。

特朗普政府这一转变引发美国国内震动,上述调查结论在支持特朗普的“让美国再次伟大”(MAGA)阵营内部引发质疑和不满。不少民众希望美国司法部公开爱泼斯坦案所有相关文件。

根据最新民调,在提供可靠信息方面,约53%的调查对象说他们“完全”或“有些”不信任特朗普;与之相比,分别有26%和21%的受访者表示“非常”和“相当”信任特朗普。

此外,就经济议题和关税政策,对特朗普政府的不满程度分别达到51%和50%。调查对象中,37%的人表示自己及家庭的财务状况较一年前更糟;39%的人认为,特朗普7月初签署成法的“大而美”税收和支出法案会对他们的生活产生负面影响。

民调还显示,特朗普目前的整体支持率为46%,不支持率为47%。

埃默森学院民调中心执行主任斯潘塞·金博尔说,特朗普开启第二个总统任期以来,他的“支持率稳定在45%左右”,而不支持率“每月稳步上升约一个百分点”。(刘曦)



6月23日,在美国首都华盛顿,一名男子在草地上跑步。  
新华社记者胡友松 摄

## “19%对0”?! 菲律宾炸锅了



7月22日,美国总统特朗普(左)在华盛顿白宫欢迎到访的菲律宾总统马科斯。  
新华社记者 胡友松 摄

据新华社电 近日,在菲律宾总统马科斯结束访美之际,美国总统特朗普高调宣扬一项“伟大交易”:菲律宾将对美国开放市场并实施零关税,而美国将对菲律宾进口商品征收19%的关税。这场单方面的“胜利宣言”,在菲律宾激起了一场舆论风暴。

消息一经公布,便在菲律宾政坛引发跨党派声讨。参议员潘菲洛·拉克松直斥其为“主人对客人最无礼的侮辱”,而总统的姐姐、资深参议员伊梅·马科

斯则点明这并非“胜利”,而是单方面的妥协。这些来自政坛核心人物的激烈言辞,将矛头直指协议的“不公平”本质,暴露出菲律宾政坛对这份所谓“盟友馈赠”的强烈不满。参议员约瑟夫·维克托·埃赫西托质问:“我们真的是被当作盟友看待的吗?”

民间舆论的反应同样激烈。“19%对0”迅速成为网络上的热梗,在菲律宾社交平台上,网友将这次关税协议斥为“披着全球化外衣的新殖民主义”“为美

国奉上的保护费”,还有人讽刺,面对美国霸凌,“菲律宾成了自掏腰包买特权的乖学生”。面对如此单边让步,不少政界人士和学者也提出了法律疑虑。公民行动党主席拉斐拉·戴维指出,此协议涉嫌违反世界贸易组织(WTO)规则,可能让菲律宾在国际上陷入更复杂的法律困境,因为零关税只有在正式签署自由贸易协定的框架下才能合法实施,否则,“其他WTO成员也有权要求相同的零关税待遇”。

政治与法律争议之下,是对国家经济命脉更为现实的担忧。众议员安东尼奥·蒂尼奥警告,这项协议或将使菲律宾沦为美国汽车、大豆、小麦和制药巨头的“免关税倾销地”,对本土产业造成致命冲击。这并非危言耸听,因为菲律宾的制造业与农业至今仍是吸纳大量就业、维系社会稳定的关键。这种宏观层面的忧虑,最终投射在每个菲律宾人的日常生活中,正如一位网友所描绘的:“菲律宾制造的酱油在美国被课征19%的税,而美国的番茄酱却在马尼拉超市‘零关税’低价倾销。”这种不对等,正从抽象的贸易术语,变成百姓日常生活中可触可感的现实。

这场由“19%对0”点燃的全国性追问,也使得很多菲律宾人思考:是继续在以美国为中心的全球贸易体系中担任“次等盟友”,还是在多边合作中争取真正平等的声音、寻找更自主的发展道路? (记者聂晓阳)

## 外籍工人被绑叉车 韩总统谴责:不敢相信!

新华社北京7月26日电 近日,一段显示外籍工人在韩国工厂被绑在叉车上移动的视频在网上流传。韩国总统李在明对此表示,韩政府将严惩侵害社会弱势群体人权的野蛮行为。

李在明24日在社交媒体平台发布相关视频并撰文称:“看到这段视频时,我简直不敢相信自己的眼睛。这是对少数群体的暴力行为,也是公然蹂躏人权的行径,实在令人震惊!”

李在明强调,为防止包括外籍工人在内的弱势群体遭受人权侵害和劳动剥削,韩国雇佣劳动部等相关部门将积极采取应对措施,切实保障他们的基本权利。

韩国雇佣劳动部当日发表声明说,将对该工厂及其对外籍工人的管理状况开展调查。

23日出现在网上的一段视频显示,位于韩国西南部城市罗州的一家砖厂内,一名疑似韩国人的男子驾驶叉车,将被绑在砖块上的一名外籍工人与砖块一道在厂区内“搬运”,期间还能听到旁人发出的笑声。

据视频发布者介绍,受害人是一名31岁的斯里兰卡籍工人,这一欺凌行为持续了约五分钟,原因是叉车司机对工人的工作技能不满,故对其进行所谓“惩罚”。

这名工人在24日播出的电视采访中表示,事件给他带来了严重的心理创伤与精神痛苦。电视台对其面部做了模糊处理,并且没有透露其姓名。同时,电视台还播出了砖厂负责人接受采访的片段,对方表示:“我们对这起事件深感抱歉。”

据罗州市官员介绍,该砖厂共有24名工人,其中7人来自东帝汶和斯里兰卡,其余为韩国籍。该名斯里兰卡籍工人仍在工厂工作。

韩国国家人权委员会2024年委托进行的一项研究结果显示,在韩国,外籍工人死于工伤事故的几率是韩国工人的三倍以上。(记者冯玉婧)

## 伊朗东南部一司法机构遭袭

### 已致5死13伤

新华社德黑兰7月26日电 据伊朗塔斯尼姆通讯社26日报道,伊朗东南部锡斯坦-俾路支斯坦省首府扎黑丹市的省司法中心当天上午遭到不明身

份武装人员袭击,已造成5人死亡、13人受伤。

报道说,据初步报告另有3名袭击者被击毙。目前对此次袭击事件的后

续调查仍在进行中。

报道还援引伊朗伊斯兰革命卫队“圣城旅”的消息说,袭击者来自一个恐怖组织,是“圣城旅”击毙了其中3人。